
Posudek bakalářské práce 

Jiří Uřídil: OSN a izraelsko-palestinský konflikt v roce 2022: analýza rezolucí Valného 

shromáždění 

 

V předkládané bakalářské práci se autor zaměřuje na analýzu specifického souborů rezolucí 

Valného shromáždění OSN, a to na ty rezoluce, které se týkají izraelsko-palestinského 

konfliktu. Cílem práce je se fundovaně podívat na to, jak Valné shromáždění reflektuje konflikt 

na Blízkém východě a do jaké je to v souladu se základními principy Organizace spojených 

národů. Autor se nejprve věnuje teoretickým a metodologickým aspektům práce. Vysvětluje 

použitou metodologii a následně přináší obecné teoretické poznatky ohledně fungování 

mezinárodních organizací a pozice OSN v případě řešení konfliktů. Další část práce je 

historickým výkladem geneze izraelsko-palestinského konfliktu do současnosti. Nakonec 

poslední část práce obsahuje samotnou analýzu, která podrobněji rozebírá jednotlivé relevantní 

rezoluce Valného shromáždění vztažené k otázkám sporů mezi Izraelem a Palestinou.  

 Obecně lze říct, že autor představil velice zdařilou práci, ve které se projevila jeho 

pečlivost a odborná erudice. Téma hodnocené práce je vysoce relevantní a nabízí mnoho 

zajímavého nejen ohledně samotného zkoumaného případu, ale také přináší nové poznatky 

ohledně některých problematických aspektů fungování současných mezinárodních organizací 

jako takových (v případě této práce se jedná o rozpor mezi deklarovanými cíli organizace a 

výsledky politických rozhodnutí členských států v rámci jejích institucí). Práce disponuje na 

úroveň bakalářské práce velice robustním metodologickým uchopením, kdy používá vzorek 

rezolucí Valného shromáždění pro obsahovou analýzu. Její provedení je v metodologické částí 

náležitě popsáno. Správně uchopená metodologie se rovněž později odráží v kvalitě provedené 

analýzy rezolucí, včetně logického kódování textů. Práce disponuje širokou základnou 

primárních zdrojů a sekundární literatury. V neposlední řadě je práci vlastní precizní jazykové 

podání, s minimem chyb a stylistických nejasností. 

 Za jeden z nemnoha nedostatků práce lze označit příliš extenzivní kontextuální část, kdy 

autor na dosti velkém prostoru uvádí čtenáře do historického kontextu izraelsko-palestinských 

vztahů (konfliktu). To by nutně samo o sobě nemuselo být na škodu (část je kvalitně zpracovaná 

a obsahuje řadu důležitých informací), ale ubírá místo potřebnějším částem práce, které je již 

v této podobě na bakalářskou práci dosti rozsáhlá. Namísto takto rozsáhlé historické část mohlo 

být více prostoru věnováno analýze samotných rezolucí nebo problematice obecného přístupu 



institucí OSN k izraelsko-palestinskému konfliktu (tj. rozšíření části 5.5). Přestože se jedná o 

situaci vysoce aktuální a stále probíhající, autor mohl věnovat více pozornosti současným 

izraelsko-palestinským vztahům po 7. říjnu 2023 a roli mezinárodních organizací (a 

samozřejmě Valného shromáždění OSN) v celé situaci.  

Druhým potenciálním problémem práce je podle mého názoru nedostatečná práce 

s teorií. Analytická část práce nereflektuje dostatečně to, co bylo představeno v části teoretické. 

To mělo být lepe napojeno na ty části analýzy, které shrnují dynamiku přijímání a obsah rezolucí 

ve Valném shromáždění k situaci na Blízkém východě. Tímto mám na mysli fakt, že teoretické 

poznatky z druhé a třetí části měly být zváženy ve světle empiricky získaných dat. Závěr práce 

přináší dostatečně pregnantní odpověď na obě výzkumné otázky, nicméně k tomu, aby práce 

byla ještě více analytická, by bylo nutné, aby tyto odpovědi byly vztaženy k teoretickým 

předpokladům. 

 Nicméně, i přes výše zmíněné nedostatky je práce Jiřího Uřídila svým zpracováním a 

kvalitou zcela jistě nadstandardní, a proto ji doporučuji k obhajobě. 

 

V Hradci Králové, 14. 5. 2024    Mgr. Stanislav Myšička, Ph. D.  


